

## निकाह सार्टिफिकेट के लिए लगनेवाले जरूरी कागज़ात

दुल्हा – दुल्हन	1	दुल्हा-दुल्हन दोनों का मिलकर हल्फनामा (प्रतिज्ञापत्र) 100 रु के स्टॅम्प पेपर पर।
दुल्हा – दुल्हन	2	हल्फनामा (प्रतिज्ञापत्र) पर मुकामे निकाह (पता) का तफसीली पता लिखना जरूरी है।
दुल्हा – दुल्हन	3	हल्फनामा (प्रतिज्ञापत्र) में मेरे पहले निकाह (शादी) होने का खुलासा करना जरूरी है।
दुल्हा – दुल्हन	4	हल्फनामा (प्रतिज्ञापत्र) में इस से पहले मेरा शादी का रजिस्ट्रेशन नहीं हुआ ऐसे लिखना जरूरी है।
दुल्हा	5	दुल्हा इसी जौन का रहनेवाला होना चाहिये।
दुल्हन	6	दुल्हन शादी के तीन महीने के अन्दर रजिस्ट्रेशन के लिये पात्र है। शादी के तीन महीने के बाद दुल्हन इस ऑफिस से रजिस्ट्रेशन के पात्र नहीं रहेगी।
दुल्हा	7	दुल्हा इसी जौन मे किरायेदार है तो उसे किरायानामा की कॉपी लाना जरूरी है।
दुल्हा – दुल्हन	8	दुल्हा – दुल्हन मुस्लिम हो और नकाह नामा उर्दु में होतो निकाहनामा हिन्दी/मराठी या इंगलिश में (translate) करके लाना जरूरी है।
दुल्हा – दुल्हन (दुसरा निकाह)		दुल्हा – दुल्हन अगर तलाकशुदा होतो तलाकनामा की कॉपी भी फार्म के साथ लगाना जरूरी है।
दुल्हा – दुल्हन (दुसरा निकाह)		अक्द सानी होतो (Death Certificate) की कॉपी भी फार्म के साथ लगाना जरूरी है।
दुल्हा – दुल्हन		कोर्ट फीस स्टॅम्प कुल 100 रु के (20रु के पांच तिकीट)
दुल्हा – दुल्हन पासपोर्ट फोटो		दुल्हा – दुल्हन के पांच-पांच फोटो (दोनो कान दिखनेवाले) चारो बाजु सफेद रंग की बॉर्डर होना चाहिये (Backround White) सब के फोटो के साईज़ 3½ x 4½ से.मी. व 80% चेहरा दिखना जरूरी है
1 वकील 2 गवाहों		एक वकील और दो गवाहों के दो-दो (दोनो कान दिखनेवाले) फोटो जिसके चारो बाजु सफेद रंग की बॉर्डर होना चाहिये (Backround White) सब के फोटो के साईज़ 3½ x 4½ से.मी. व 80% चेहरा दिखना जरूरी है
दुल्हा – दुल्हन		दुल्हा – दुल्हन के शादी के तीन फोटो जरूरी है।
		1) दुल्हा-दुल्हन का फोटो 2) दुल्हा-दुल्हन की घरवालों के साथ फोटो 3) दुल्हा-दुल्हन का गवाहों के साथ फोटो
दुल्हा – दुल्हन उम्र के डाय्युमेन्ट		स्कूल लिहिंग (School Leaving)/बर्थ सार्टिफिकेट (Birth Certificate)
दुल्हा – दुल्हन शनाख्ती कार्ड		आधार कार्ड
दुल्हा – दुल्हन के रहने का मुकाम/जगह		राशनकार्ड (राशन कार्ड)/इलेक्ट्रीक बिल/टेलिफोन बिल/पासपोर्ट
दुल्हा – दुल्हन		दुल्हन-दुल्हा के तरफ से तीन लोगों का गवाहों के तौर पर होना जरूरी है।
दुल्हा – दुल्हन		वर-वधुकडील साक्षीदाराचे वर-वधु सोबत रक्ताचे नाते असणे आवश्यक आहे. (वरा कडील दोन व वधु कडील एक साक्षीदार असावा)
दुल्हा – दुल्हन		दुल्हा – दुल्हन की लव-मॅरेज हो तो लडके और लडकी के माँ/बाप का रहना जरूरी है।
वकील. 1 शनाख्ती कार्ड और पता		आधार कार्ड – ऍडरेस प्रुफ
गवाह नं. 2 शनाख्ती कार्ड और पता		आधार कार्ड – ऍडरेस प्रुफ
गवाह नं. 2 शनाख्ती कार्ड और पता		आधार कार्ड – ऍडरेस प्रुफ
दुल्हा – दुल्हन		निकाह नामा की ओरिजनल कॉपी का होना जरूरी है।
शादी से एक (1) साल के अन्दर		फीस 500/-
शादी से एक (1) साल से ज्यादा		फीस 1000/-

नोट : फार्म पर चिपकानेवाले फोटो दुल्हा-दुल्हन और वकील व गवाहान की आधी दस्तखत फोटो और फार्म पर करना है। फोटो चौकोर बने डब्बे दाये हाथ पर दुल्हा व गवाहो के फोटो और सिधे हाथ पर गवाहों (औरतो) की फोटो व अंगुठा लगवायें।